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Dnes oslavujeme Deň detí, 
5. júna Svetový deň život-
ného prostredia a 14. júna 
Svetový deň darcov krvi. 
Zaujímavý je však aj 8. jún 
– Deň najlepších priateľov. 
Napíšte nám, milí Bánov-
čania, o vašich najlepších 
priateľoch! Čo pre vás 
znamenajú? Vaše názory 
pošlite do štvrtku 4. júna na 
noviny@kulturabn.sk.

Bol to fantastický detský deň! Ďakujeme...

Mestský park v sobotu patril deťom. 
Na pravé poludnie organizátori hlásia 
vyše šesťsto odovzdaných kartičiek (a 
to ešte nebol koniec) a ešte väčší počet 
rodičov, takže oslavovať Medzinárodný 
deň detí prišlo asi 1500 Bánovčanov. 
Bolo skvelé nielen počasie, ale aj hry, 
súťaže i atrakcie. 

 Foto: A. Borszéková
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INZERCIA
 Predám prerobenú a zariadenú 
garsónku, plastové okná, na Severe 
(K priehrade, 7. posch.). Tel. 0907 226 
917, 0903 897 073.
 Prijmeme pracovníka na pozíciu 
hlavného kuchára do Kaštieľa Ottlyk 
Horné Ozorovce. Tel. 0905 961 928, 
0905 809 519.
 Dopravná firma prijme vodičov 
sk. B,C,E na medzinárodnú dopravu  
a dispečera so znalosťou minimálne 
jedného cudzieho jazyka (nemčina, 
angličtina).  Info:  0905 606 959.

Obec Žitná-Radiša
v zmysle § 4 zákona NR SR č. 
596/2003 Z.z. o štátnej správe a škol-
skej samospráve a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších 
predpisov a  zákona NR SR č. 552/2003 
Z.z. o výkone prác vo verejnom záujme 
v znení neskorších predpisov

vyhlasuje výberové konanie
na funkciu

riaditeľa  Materskej školy 
obce Žitná-Radiša

Kvalifikačné predpoklady: 
odborná pedagogická spôsobilosť 
podľa vyhlášky č. 437/2009 Z.z., 
predpoklady a osobitné kvalifikačné 
požiadavky pre jednotlivé kategórie 
pedagogických zamestnancov, naj-
menej 5 rokov odbornej pedagogickej 
praxe, osobné a morálne predpoklady, 
zdravotná spôsobilosť, organizačné a 
riadiace schopnosti.
Zoznam potrebných dokladov:
písomná prihláška, úradne overené 
doklady o vzdelaní, potvrdenie preuka-
zujúce 5 rokov praxe, výpis z registra 
trestov nie starší ako 3 mesiace, pro-
fesný životopis, písomne spracovaný 
návrh koncepcie rozvoja MŠ, súhlas 
na použitie osobných údajov pre 
potreby výberového konania.

Kandidát na funkciu  zašle alebo 
odovzdá písomnú prihlášku s predpí-
sanými náležitosťami a prílohami do 
15. júna 2015 do 15.00 h na adresu: 
Obec Žitná-Radiša, Obecný úrad 105, 
956 41 Uhrovec, v uzavretej obálke 
označenej  „VOľba RiadiTeľKy MŠ, 
NeOTVÁRaŤ!“. 

Termín konania pohovoru 
oznámi uchádzačom Rada školy.

Vodiči pozor! Zmeny v doprave!
Oznamujeme vodičom, že v priebehu 23. týždňa od 1. júna bude v zmysle 

odsúhlaseného dopravného projektu zrealizovaná JEDNOSMERNÁ premávka 
na ulici Za Valy so vstupom od Farskej ulice smerom na ulicu A.Hlinku. Zároveň 
budú realizované zmeny v dopravnom značení na uliciach Farská, J.Matušku 
a iných. Žiadame vodičov o zvýšenú pozornosť a rešpektovanie platného 
dopravného značenia.

Platenie za smeti so zľavou
aké doklady potrebujeme?

V týchto dňoch je pokladňa mestského úradu doslova zaplavená občanmi, 
ktorí chodia platiť vyrubené dane, vrátane poplatku za smeti – za odvoz a likvidáciu 
komunálneho odpadu a drobného stavebného odpadu. Podľa informácií vedúcej 
kancelárie prvého kontaktu Ingrid Mozolovej, niekedy denne vybavia aj vyše 
dvadsať žiadostí o zľavu na poplatku za smeti. K tomu všetkému sa navyše množia 
otázky od občanov aj priamo na magistráte. Pýtajú sa, podľa akého zákona mesto 
vyrubuje poplatky. Odpoveď sme hľadali priamo u prednostky mestského úradu 
Alexandry Gieciovej: 

„Mesto Bánovce nad Bebravou postupovalo pri vyrubovaní miestneho poplatku za 
komunálne odpady a drobné stavebné odpady pre rok 2015  u poplatníkov v zmysle 
zákona  č. 582/2004 Z. z. o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne 
odpady a drobné stavebné odpady, v zmysle zákona č. 563/2009 Z. z. o správe daní 
(daňový poriadok) a v zmysle čl. 1 bodu 2. písm. a) VZN č. 85 Mesta Bánovce nad 
Bebravou. Poplatníci sú fyzické osoby, ktoré majú v meste Bánovce nad Bebravou 
trvalý pobyt, teda sú všetci evidovaní ako poplatníci mesta a sú povinní - v zmysle 
dodržania zákonnosti a VZN mesta - platiť miestny poplatok za komunálny odpad. Mesto 
môže poplatníkovi znížiť alebo odpustiť poplatok len na základe písomne podanej 
žiadosti poplatníka a po predložení hodnoverných dokladov. A to len za obdobie, 
za ktoré poplatník mestu preukáže na základe podkladov určených vo VZN, napríklad 
je to doklad o prechodnom pobyte spolu s dokladom o zaplatení poplatku v mieste pre-
chodného pobytu, vzťahujúci sa na aktuálne zdaňovacie obdobie. Po predložení žiadosti 
a poskytnutí hodnoverných dokladov následne na to mesto Bánovce nad Bebravou 
vyrubený poplatok pre rok 2015  zníži a následne na to vydá poplatníkovi zmenené  
rozhodnutie. Takúto žiadosť musí poplatník, ktorý má prechodný pobyt mimo Bánoviec, 
podávať každý rok spolu s požadovanými dokladmi pre aktuálne zdaňovacie obdobie.“

Aby občania prichádzali na 
mestský úrad už patrične vybavení 
s dokladmi, potrebnými na poskytnutie 
zľavy, prinášame informácie od pracov-
níčky mestského úradu Evy Berešovej, 
ktorá má miestne poplatky na starosti:  
O zníženie, alebo odpustenie poplatku 
môže požiadať každý občan (poplatník), 
ktorý spĺňa podmienku a mestu preukáže 
na základe podkladov (hodnoverných 
dokladov), že sa viac ako 90 dní v zda-
ňovacom období nezdržiava, alebo 
nezdržiaval sa na území mesta. 

V zmysle čl. 8 bodu 4 VZN č. 85 
Mesta Bánovce nad Bebravou hodno-
verným dokladom pre zníženie, alebo 
odpustenie poplatku, alebo jeho 
pomernej časti sú tieto doklady:
a) pracujúci v zahraničí – doklad od 
zamestnávateľa o zamestnaní v zahra-
ničí, vzťahujúci sa na aktuálne zdaňovacie 
obdobie,
b) študent v zahraničí – doklad zo školy 
o štúdiu v zahraničí, vzťahujúci sa na 
aktuálne zdaňovacie obdobie,
c) osoba vydatá/ženatý v zahraničí s celo-
ročným pobytom v zahraničí, osoba žijúca 
v zahraničí – aktuálny doklad o pobyte 
(potvrdenie úradu miestnej samosprávy 
o pobyte, príp. bydlisku v zahraničí, kópia 
aktuálneho preukazu totožnosti danej kra-
jiny, aktuálneho vodičského oprávnenia, 

alebo aktuálneho dokladu poistenca 
vydaného v danom štáte s obmedzenou 
platnosťou, alebo aktuálnu kópiu sobáš-
neho listu vydaného v zahraničí),
d) študent v Slovenskej republike mimo 
trvalého bydliska – doklad o návšteve 
školy spolu s dokladom o ubytovaní, 
vzťahujúci sa na aktuálne zdaňovacie 
obdobie,
e) pracujúci v Slovenskej republike 
mimo trvalého bydliska – potvrdenie od 
zamestnávateľa, že poplatník pracuje 
mimo trvalého bydliska a o ubytovaní 
mimo trvalého bydliska, vzťahujúci sa na 
aktuálne  zdaňovacie obdobie,
f) osoba žijúca na prechodnom bydlisku 
mimo trvalého bydliska – doklad o pre-
chodnom pobyte a doklad o zaplatení 
v mieste prechodného pobytu/bydliska 
s presným označením obdobia, kedy sa 
poplatník zdržiava v mieste prechodného 
bydliska, vzťahujúci sa na aktuálne  zda-
ňovacie obdobie,
g) potvrdenie zariadenia opatrovateľskej 
služby, zariadenia sociálnej starostlivosti, 
domova dôchodcov, zariadenia na výkon 
odňatia slobody, detského domova a pod.

V zmysle čl. 8 bodu 6 VZN č. 85 
podmienkou na zníženie alebo odpus-
tenie poplatku je, že poplatník ku dňu 
podania žiadosti nemá voči mestu 
nedoplatky na poplatku. (ab)
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Zelená Materská škola na Komenského ulici
Uvedomenie si dôležitosti prírody je potrebné vštepovať deťom už od útleho veku 

prostredníctvom výchovy. V snahe prebudiť v nich  záujem a nájsť cestu k zdravšej, 
zelenšej a aktívnejšej škole sa Materská škola na Ulici J. A. Komenského zapojila do 
medzinárodného projektu Zelená škola. V environmentálnych aktivitách, netradičnými 
formami cez vlastnú skúsenosť získavajú deti základné poznatky, vedomosti a lásku 

k prírode.  Svojím 
úsilím prispievajú k 
starostlivosti o zeleň, 
triedia odpad, šetria 
vodou, starajú sa 
o živočíchy a pod. 
Kým sú v materskej 
škole, je šanca 
ukázať im cestu 
životom zelenšiu. 
Aby vedeli vidieť, 
načúvať, vnímať a 
v potrebnej chvíli 
zasiahnuť. A spolu 
s nimi aj my objavu-
jeme svet a robíme 
našu materskú školu 
krajšou a zdravšou. 
 B. Považanová

3 spravodajstvo

Úspech z celoslovenskej prehliadky sobášnych obradov 
Kolektív Zboru pre občianske záležitosti pri Mestskom zastupiteľstve v Bánovciach nad Bebravou sa tento rok pri-

hlásil do súťaže kolektívov ZPOZ, ktorú vyhlásila Ústredná rada ZPOZ. Tohtoročná súťaž sa zamerala na obrad uzavretia 
manželstva a celoslovenská prehliadka sa konala 20. mája vo Vígľaši.  A náš bánovský ZPOZ mal tú česť porovnávať sa 
s tými najlepšími zo Slovenska. 

„Najskôr sme sa prelúskali 
regionálnym kolom, potom nasle-
dovala účasť v krajskom kole, ktoré 
sa  organizovalo v našom meste. 
Celoslovenská prehliadka sa konala 
v krásnom prostredí  renovovaného 
zámku Vígľaš,“ informuje Naďa Ondrej-
ková, poslankyňa MsZ, ktorá stála na 
čele súťažného kolektívu z bánoviec. 
Podľa jej informácií do celoslovenskej 
prehliadky postúpilo sedem kolektívov 
z celého Slovenska a zúčastnilo sa jej 
aj osem vybraných nesúťažných kolek-
tívov, ktoré nepostúpili z krajských kôl. 
„Výkony sledovala odborná trojčlenná 
porota, ktorá pri svojich hodnoteniach 
nebola skúpa na kritiku, ale ani chválu. 
Myslím si, že štrnásť účinkujúcich 
obradkonajúcich reprezentantov mesta 
Bánovce nad Bebravou odviedlo skvelý 
výkon, aby sme divákom v kongresovej 
sále zámku Vígľaš dokázali svoju profe-
sionalitu a zodpovedný prístup. Svojím 
výkonom, za ktorý sme si vyslúžili pla-
ketu  a všeobecné uznanie, sme ukázali 
podávanú úctu a lásku občanom nášho 
mesta pri vykonávaní akýchkoľvek 
obradov,“ hovorí Naďa Ondrejková. 
Prácu pre každého jedného občana 
mesta v Zbore pre občianske záležitosti 
berú jej členovia s plnou vážnosťou, 
láskou a úctou k nim. Obrad uzavretia 
manželstva je jedným z pozitívnych 
a najviac radostných obradov. Ďalšími 
obradmi sú: uvítanie detí do života, 
stretnutia s jubilantmi, stretnutia 

občanov pri rôznych výročiach mesta, či 
sú to tradičné historické výročia, alebo 
rôzne príležitosti a v neposlednom rade 
smútočné obrady.

„Svojimi dlhoročnými skúsenos-
ťami a viacnásobnou možnosťou porov-
návania úrovne obradov pri účasti na 
rôznych prehliadkach môžem s plnou 
vážnosťou  konštatovať, že naše obrady 
vykonávame na vysokej úrovni, o čom 
svedčí i úspech na celoslovenskej 
prehliadke. Moje poďakovanie patrí 
každému jednému členovi súťažného 
kolektívu, pretože  v konečnom 
dôsledku v celkovom hodnotení bol 
dôležitý každý jeden – jeho výkon, či 
už zvolené oblečenie, každý pohyb, 
každé slovo, mimika. Chcem uistiť 
každého občana nášho mestečka, že 
obrad uzavretia manželstva, ktorým 
sme sa dostali do celoslovenského 
kola, je obradom vykonávaným v našej 
obradnej sieni vždy, pri každom sobáši. 

Líši sa len obsahom príhovoru, ktorý 
každý z nás sobášiacich má svoj 
vlastný, teda ten, ktorý si sám vytvoril. 
Kedykoľvek bude príležitosť určite 
bez váhania predstavíme slovenskej 
verejnosti svoje umenie pri vykonávaní 
obradov pre občanov mesta, pretože 
im máme čo ukázať, “ zdôrazňuje Naďa 
Ondrejková.  

Súťažný kolektív tvorili: obradko-
najúca poslankyňa Naďa Ondrejková, 
matrikárka  Mária Knotková,  „zpozárka 
– obradárka“ božena Považanová, 
speváčka Katarína Vérešová, hudobník 
Miroslav Kušnier, recitátorka Lucia 
Bieliková. Bánovský komparz tentokrát 
tvorili aj nevesta danka Motúzová, 
ženích Roman Šišmiš, svedkyne – edita 
Varhaníková a Martina Černušková, 
rodičia nevesty – Zuzana díčerová 
a dušan Holbay, rodičia ženícha – alena 
bieliková a Ondrej Kubala (kolektív na 
spoločnej foto v civile).  (r)

RESTART 
MLÁDEŽ

Športovo - herný outdoorový 
klub a Mládežnícky parlament  
mesta Bánovce nad Bebravou 
chystajú v sobotu 13. júna niečo 
nové pre mladých ľudí pod 
názvom RESTART MLÁDEŽ, do 
ktorého chcú zapojiť čo najviac 
ľudí od 15 do 30 rokov z celého 
regiónu. Cieľom podujatia je 
aktivizovať a zjednotiť bánovskú 
mládež tak, aby vznikol nový 
funkčný Mládežnícky parlament, 
ktorého členom sa môže stať 
každý aktívny mladý človek. Pre 
účastníkov bude pripravený 
deň plný workshopov, team 
buildingu, hier a športových 
súťaží. Viac info už čoskoro aj na 
plagátoch. (ok)
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Rok sa s rokom zišiel a Wonderland oslavuje svoje prvé narodeniny. Pri tejto príležitosti je zvykom bilancovať, no 
taktiež pozerať vpred do budúcnosti a stanovovať si nové méty. Wonderland sa upriamuje na výchovu, vzdelávanie a 
starostlivosť o detičky vo veku od osemnásť mesiacov do troch rokov. 

Oslavujeme prvé narodeniny

Sídlime na Sládkovičovej ulici v 
malom rodinnom domčeku s útulným 
dvorom, kde sa deti každý deň vyšantia 
s hračkami a v pieskoviskách. Nakoľko 
poslanci Mestského zastupiteľstva 
v Bánovciach nad Bebravou schválili náš 
návrh, od 1. septembra 2016 budeme 
zaradení do siete štátnych škôl, čo 
znamená väčšiu prístupnosť pre rodičov, 
ktorí sa musia čo najskôr po materskej 
dovolenke vrátiť do práce. Preto už teraz 
dodržiavame denný režim, ktorý bude 
platný podľa nového štátneho vzdeláva-
cieho programu  iSCed 0. 2015. Posky-
tujeme celodennú, poldennú, ale pre 
potreby rodičov aj hodinovú starostlivosť 
pre deti. Veľkou výhodou je celoročná 
prevádzka, aj počas školských prázdnin. 

S detičkami pracujú tri pani učiteľky, 
ktoré pre ne s láskou vymýšľajú a pripra-
vujú aktivity na každý deň. Nielen doo-

beda, ale aj poobede. Okrem toho čakajú 
na malé rúčky montessori dielničky. 
Sú to aktivity, ktoré prirodzenou cestou 
rozvíjajú zmyslové, logické a kreatívne 
schopnosti a deti sa tým učia trpezlivosti 
a samostatnosti. Každý týždeň sa nesie 
v duchu novej témy a tejto téme sú 
prispôsobené všetky aktivity v rámci dňa. 
denne tak na deti čakajú nové zážitky, 
poznatky, vedomosti a skúsenosti. 
Čítanie rozprávok pred spaním od Sne-
hulienky sa stalo bežnou súčasťou dňa. 
aktívnou cestou a zážitkovým učením si 
deti každý deň osvojujú základy anglic-
kého jazyka. Okrem toho majú veľa iných 
činností, napr. aj orofaciálnu stimuláciu, 
čo je masáž tváre, ktorú deťom robí 
skúsená odborníčka.

Vďaka dôvere rodičov a okolia plá-
nujeme ďalší rozvoj Wonderlandu, ktorý 
zahŕňa zakúpenie interaktívnej tabule, 
vybudovanie moderného a interaktív-
neho detského ihriska a tiež spoluprácu 
so ŠHOKom, či divadelné predstavenia 
pre rodiny. 

REFERENCIE 
Lucia Hnátová: Úroveň starost-

livosti o dieťa je vysoká. Učiteľky sa 
maximálne venujú deťom. Oceňujem ich 
kreatívny prístup a vysokú profesionalitu. 
Pobyt vo Wonderlande veľmi prospel 
nášmu dieťaťu v rozvoji a samostatnosti.

Miroslava Rychtárechová: Ako 
spokojní rodičia by sme chceli poďakovať 
Wonderlandu za nádherné chvíle. boli 
ste výnimoční v tom, akou neskutočnou 
láskou ste pristupovali každučký deň 
k nášmu synovi Jakubkovi. Prajeme 
Vám, aby ste mali len spokojné detičky 
a rodičov a mohli ešte dlhé roky spríjem-

ňovať dni tým malým ratolestiam. O to 
ľahšie sa bude potom nám „dospelákom“ 
chodiť do práce, keď vieme, že detičky 
sú v dobrých rukách. a sú. Nie v dobrých, 
ale v tých najlepších...

Soňa Ďurčová: Jasličky Wonder-
land sú miestom, kde sa detské sny 
o hrách a fantázii menia na skutočnosť. 
Miestom, ktoré je plné smiechu, radosti 
a kreativity. Sme veľmi radi, že náš 
Maxim je súčasťou tejto úžasnej partie 
detičiek so skvelými pani učiteľkami. 

Vladimíra a Peter Čelechovskí: 
Wonderland naučil nášho Pierrka samo-
statnosti a zručnosti (napríklad jedenie 
a pitie). Tiež sa tu naučil sám obliecť 
a obuť. Obľúbil si anglický jazyk, často 
pomenúva hlavne farby a čísla v anglič-
tine. Každý deň vo Wonderlande tvoria 
krásne veci, vďaka trpezlivosti a tvorivej 
fantázii pani učiteliek. Našiel si veľa 
kamarátov, ktorých má rád a často doma 
spomína. Hlavne Huga. Každej mamičke 
odporúčame Wonderand.J
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Spoločenská kronika

Narod i l i  sa
Adam Cagala

Nina Svoradová
Karolína Marková

Zoja Opatovská
Adam Kurane
Lukáš Drdák

Karin Scheerová
Jazmína Zara Przybyszewska

Dominika Kšiňanová
Matúš Mášik

Mária Hozáková
Peter Mazán

Lucia Knollová

Uzavre l i  manže l s tvo
Juraj Mozol a Denisa Bekeová

Miloš Gunár a Zuzana Sokolíková

Opust i l i  nás
Oľga Obertová, rod. Králová *1926

Ján Mikuš  *1928
Karolína Piskláková, rod. Holbojová  *1925

Lucián Kováč  *1971
Margita Nesládeková, rod. Tomanová  *1916

Ján Sečanský  *1928

školstvo, kultúra

Učiteľské finále 
projektu Comenius 

dva roky spolupráce Gymnázia 
J. Jesenského s podobnými školami v 
Poľsku, Taliansku a Nemecku  v rámci 
projektu Comenius skončili.  Za tento 
čas študenti aj učitelia partnerských škôl 
rozvíjali témy  kvality života, odpadov, 
energií a mali obrovskú možnosť spo-
znávať tieto krajiny, zvyky, ľudí, nové 
miesta, nadviazať nové priateľstvá 
a aktívne komunikovať v anglickom 
jazyku, ktorý je nosným cudzím jazykom 
vyučovaným na gymnáziu. Projekt 
sa zavŕšil začiatkom mája učiteľským 
stretnutím v talianskom meste Sassuolo, 
kde bánovské gymnázium prezentovali 
tri vyučujúce Mgr. Monika Filová, Mgr. 
elena Masárová a Mgr. Marcela Hlboča-
nová. Počas piatich dní učitelia štyroch 
krajín hovorili o ďalšej možnej spolupráci 
v budúcnosti pre svoje školy. Všetci 
označili tento projekt ako výnimočnú 
skúsenosť pre zúčastnených. Okrem 
práce okolo ukončenia a vyhodnotenia 
projektu učitelia mali možnosť navštíviť 
ďalšie talianske mestá a v nich zaujímavé 
historické pamiatky – Pisa, Viareggio, 
Sassuolo a benátky.  (em)

Týždeň slušnej veselosti so siedmakmi
dokázali by ste za polhodinu nakresliť, ako sa máte slušne správať v škole, na 

ulici, v divadle alebo v reštaurácii? Tak takúto na prvý pohľad zložitú úlohu dostávali 
takmer všetci siedmaci základných škôl počas Týždňa slušného právania, ktorý 
organizujú už tri roky Centrum pedagogicko-psychologického poradenstva a pre-
vencie a Mestská knižnica ľudovíta Štúra. Minulý týždeň navštívili CPPP jednotlivé 
triedy siedmakov, 
aby sa najskôr 
vlastnou tvorivos- 
ťou – kreslením 
a premýšľaním 
dostali k cieľu celej 
akcie – zafixovať 
si zásady slušného 
správania sa. Bolo 
vskutku zaujímavé 
pozerať ako si 
konkrétne siedmaci 
zo ZŠ duklianska 
poradili najskôr 
s pokreslením veľkého hárku papiera a potom pri prezentácii myšlienky „svojho 
diela“ (na foto dievčatá rozprávajú o tom, ako sa správať, resp. nesprávať v škole). 
Samozrejme, že za tak krátky čas sa na papier dostali len akési strohé náčrty, 
ale bola to najmä zábava, kým sa vytvorené skupiny zhodli na tom, čo má ísť 
na papier a potom na prezentáciu pred ostatnými účastníkmi neformálnej besedy. 
a tak nielen siedmakom, ale aj našim čitateľom padne vhod, keď si pripomenieme, 
že: treba vždy a všade pozdraviť, ženy - dievčatá majú prednosť všade, muži - 
chlapci im otvárajú dvere, pomáhajú s kabátom, v reštaurácii ponúknu stoličku..., 
alebo - v škole, reštaurácii a divadle nepoužívame mobil... to je len niekoľko 
zopakovaných zásad, ktoré by si aj mnohí dospeláci mali „vtĺcť“ do hlavy. Napríklad 
aj v takom autobuse sa málokedy nájde žiak alebo muž, ktorí by uvoľnili miesto 
žene, či staršiemu cestujúcemu. Prezentácie žiakov o slušnom správaní v CPPP 
ukončili scénky z divadla a reštaurácie, kde si už konkrétne vyskúšali gavalieri 
voči dievčatám slušnú výchovu a galantnosť. Tá veru, v dnešných časoch akosi 
chýba. Na otázku, prečo práve siedmaci, psychologičky z CPPP Zuzana Žitňanová 
a Mária Rodinová potvrdili, že je to presne vek, keď sú žiaci v puberte najhlučnejší 
a najbláznivejší... a o výbuchy smiechu naozaj núdza nebola. a tak Týždeň sluš-
ného správania by sa pokojne mohol volať aj Týždeň veselosti so siedmakmi.

 Text a foto: Alena Borszéková

Viktor Motus na medzinárodných výstavách 
O tom, že v našom meste žije veľa ľudí 

pre umenie, niet pochýb. Jedným z nich je 
i výtvarník Viktor Motus, ktorého diela mnohí 
bánovčania dôverne poznajú. Pravidelne sa 
zúčastňuje domácich i zahraničných plenérov 
- podujatí, na ktorých sa tvorí priamo vo voľnej 
prírode. Začiatkom mája maľoval a vysta-
voval na plenéri v divíne blízko Lučenca 
spolu s kolegami z Nemecka, Poľska, Litvy 
a Ukrajiny. V rámci tohto medzinárodného 
maliarskeho sympózia prebiehala aj výstava 
- symbolicky rok po otvorení miestnej galérie. 
Momentálne môžu diela Viktora Motusa vidieť 
návštevníci výstavy v chorvátskej Rijeke, kde 
spolu s ďalšími členmi Umeleckej besedy 
slovenskej vystavuje pri príležitosti osláv 
pôsobenia Cyrila a Metoda v slovanských krajinách. Jedným z diel je aj obraz 
s názvom Nádej pre Slovensko (na foto). (zj)

Zájazdy Miestneho odboru Matice slovenskej
Miestny odbor Matice slovenskej v bánovciach nad bebravou pozýva svojich 

členov a priaznivcov v sobotu 20. júna na Medzinárodný folklórny festival Myjava 
2015 s folklórnym súborom Uhrovčan (odchod autobusu je o 8.30 h z parkoviska 
pred nemocnicou) a v sobotu 22. augusta na poznávací zájazd venovaný Roku 
ľ. Štúra (odchod autobusu o 6.30 h z autobusovej stanice). Program: Múzeum  
Košariská - zámok Smolenice - jaskyňa driny - po cestičkách ľ. Štúra v Modre. 
Prihlásiť sa možno v CK Royal na Námestí ľ. Štúra. Viac info na 0949 831 594.
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ULTRAMARATÓN

FUTBAL

Bánovskú stovku vyhral aj Bánovčan Adam Lisý
V poradí štvrtý ultramaráton v našom meste vyhralo kvarteto účastníkov, medzi ktorými bol aj bánovčan adam Lisý. Unavená 

no šťastná štvorica prišla do cieľa spoločne, keď 107 kilometrov zvládli Roman babulic, Peter brestovanský, Tomáš Zaplatílek 
a adam Lisý za 15 hodín a 59 minút. Zo svojho premiérového víťazstva mal adam Lisý pochopiteľnú radosť, veď triumf na domácom 
podujatí vždy chutí sladko. „Som naozaj v dobrej forme a vzhľadom na výhodu domáceho prostredia sa čakalo, že možno prídem 
aj medzi prvými. Od začiatku všetko fungovalo, dali sme sa dokopy dobrá partia a darilo sa nám optimalizovať trasu, čo nás dosť 
nakoplo. Neskôr sa ukázalo, že dvaja veľkí favoriti sa s trasou riadne trápia a behajú kade-tade. Od toho okamihu bolo jasné, že 
súperiť už priveľmi nebude s kým. Na konci, keď sme sa konečne dostali do mne dobre známych končín som ešte chvíľu uvažoval, 
že by som sa mohol od skupiny odtrhnúť, ale nakoniec sme to dobehli pekne spolu, ako je v tomto športe zvykom. Veď, čo môže 
byť krajšie, ako zdieľať chuť víťazstva s trojicou známych. Bol to naozaj parádny deň, na ktorý budem dlho spomínať. Vďaka patrí 
hlavne Johnymu - Janovi Pristachovi - jeho rodine a priateľom,“ povedal po pretekoch 26-ročný bánovčan, ktorého ultramaratónová 
vášeň sa začala pred dvoma rokmi práve na bánovskej stovke. Štvrtého ročníka bánovskej stovky sa zúčastnilo 52 vytrvalcov 
a okrem adama Lisého sa na trati predstavili aj ďalší štyria bánovčania. branislav Filo a Ján Hrčka skončili na delenom 28. a 29. 
mieste. Norbert Schmikal obsadil 35. až 39. pozíciu. Rado Grac ultramaratón nedokončil. bánovskú stovku aj tento rok zorganizoval 
Ján Pristach, s ktorým vám prinášame rozhovor.   

šport

O víťazstvo sme prišli v samom závere      bánovce – Holíč 3:3 (1:2)

 Po štvrtýkrát ste usporiadali Bánovskú stovku. Aké pocity vo 
vás vládnu?

Pocity sú s odstupom času veľmi pozitívne. Spokojní účast-
níci sú zárukou spokojnosti organizátora. Nikto sa nestratil, 
štartujúci sa aj napriek technicky ťažkému, blatistému terénu a 
nepriazni počasia vyhli zraneniam pričom sme stáliciam i nová-
čikom našej stovky ukázali nové zákutia a krásy Strážovských 
vrchov. Omšenská baba, Vápeč, Strážov, Čičmany a Magura 
sú miesta, kam bánovská stovka ešte nezavítala a určite za 
návštevu stoja.
 Charakter Bánovskej stovky ste tento rok pozmenili. Ultra-
maratónci sa nemohli spoliehať len na svoju vytrvalosť, ale aj 
orientačnú schopnosť, keďže trať nebola vyznačená  a povin-
ných bolo len šesť kontrolných bodov. Každý účastník si tak 
mohol profi l trate vytvoriť sám. Ako túto novinku prijali účastníci?  

Novinku prijali takmer všetci kladne, alebo s nadšením. 
Nakoniec, už pri prihlasovaní vedeli, do čoho idú, ale samotný 
priebeh bol pre väčšinu veľkým otáznikom. Tento koncept je 
totiž na Slovensku úplne nový a v susednom Česku existuje v 
tomto štýle iba jediné preteky a aj to, z hľadiska bezpečnosti, 
ako preteky dvojíc. Preto som aj ja pred štartom všetkým odpo-
ručil, aby sa namiesto nezdravého súperenia zamerali skôr na 
spoluprácu a vzájomnú pomoc pri hľadaní ideálneho postupu 
ku kontrolným bodom. Na vysvetlenie: účastníci poznali vždy 
iba najbližší kontrolný bod, to znamená, že až na štarte som im 

udal polohu kontroly 1 (ktorou bol Ostrý vrch nad Soblahovom) 
a až na vrchole sa z mapky tam umiestnenej dozvedeli, že 
ďalej majú pokračovať na vrchol Omšenskej baby, kde bola 
informácia o kontrolnom bode 3, atď. Trasa, ktorú si zvolili, 
bola iba na každom jednotlivcovi, prípadne skupinke. Skrátka, 
dobrodružné povahy si prišli na svoje.
 Stravu musel každý čerpať  z vlastných zásob a ďalšou novinkou 
bolo, že všetci museli mať minimálne jeden diaľkový pochod už 
za sebou. Ako tieto veci ovplyvnili Bánovskú stovku? 

inovácie určite ovplyvnili konečný počet zúčastnených, 
v tomto roku ich bolo 52, minulý rok 88. aj do tohto náročného 
odvetvia športu, či skôr kombinácie turistiky a behu, pomaly 
preniká masovosť a popularita a novo prichádzajúci si akosi 
rýchlo zvykli na vysoký štandard občerstvovacích staníc a 
bezchybne vyznačených tratí, kde sú vedení, takpovediac, za 
ručičku. Tu môžu bežať úplne naľahko, pretože voda a jedlo na 
nich čaká za každým rohom. Na b-100 sa prihlasovali iba borci, 
ktorí si boli istí, že sa vedia o seba postarať na 20 a viac hodín. 
Navyše tým, že som štart na b-100 podmienil inou úspešne 
absolvovanou stovkou, som eliminoval prípadných nováčikov, 
ktorí by sa mi, vďaka celkovej náročnosti, mohli ľudovo pove-
dané „zosypať“ niekde v polovici trasy a takéto komplikácie si 
neželá žiaden organizátor. Čas ukáže, či si tento formát nájde 
ďalších priaznivcov. Ja idem rád proti prúdu a niekde v podve-
domí som cítil, že je čas na zmenu.
 Do cieľa po takmer šestnástich hodinách prišlo kvarteto 
ultramaratóncov, medzi ktorými bol aj váš dobrý kamarát Adam 
Lisý. Potešilo vás jeho víťazstvo?  

O víťazstve domáceho borca som v najtajnejšom kúte 
duše sníval už od prvého ročníka. ale adamovi som tento rok 
úplne neveril, keďže na štarte sa predstavilo dosť vynikajúcich 
bežcov. a pravdupovediac som mu to ani nijak neuľahčoval, 
keďže som mal dojem, že má dosť veľkú výhodu v tom, že trasy 
v okolí bánoviec dokonale pozná. Mnohí si azda mysleli, že mu 
prezradím kontrolné body, ale opak bol pravdou. Pred ním som 
ich tajil asi najdôslednejšie. Jeho motivácia ale bola veľmi silná 
a keď som ho videl prichádzať na záverečné kontroly, vedel 
som, že už pred seba nikoho nepustí.  aj

Naši futbalisti odštartovali 
stretnutie mohutným náporom a už 
v 15.min sa ujali vedenia, keď si na 
center Škultétyho nabehol Svatík a ten 
otvoril skóre. Po góle sme začali hrať 
profesorsky, čo sa nám nevyplatilo. 
Hostia si v prvom dejstve vytvorili dve 
pološance a obe pretavili do gólov. Po 
chybe brankára Kolárika najskôr v 23.
min vyrovnal Macánek a ten istý hráč 

o 10 minút neskôr potrestal sériu našich 
chýb gólom na 1:2. Po zmene strán 
sme Holič zatlačili pred šestnástku. až 
v 77.min Svatík druhým gólom v zápase 
vyrovnal, aby o 10 minút neskôr 
poslal svoj tím do vedenia kapitán 
Škultéty. V tých chvíľach sa zdalo, 
že tri body nám už nik nezoberie, no 
prišla posledná minúta stretnutia a v nej 
šťastný gól Milotu, ktorý stanovil na 

konečných 3:3. Zverenci Štefana Vargu 
výkonom nenadchli, kým hostia si za 
bojovný výkon zaslúžene odviezli bod 
za remízu.    

Góly: 15, 77. Svatík, 87.Škultéty 
– 23, 33. Macánek, 90.Milota. Zostava 
bánovce: Kolárik – borcha, Škultéty, 
doknić, Poštrk, Šiko (69.bodocký), 
Mrocek (46.Olej) Kosiba, bartoš (87. 
Líška), Svatík, Gajdošík    aj mk

Víťazná štvorica, Adam Lisý tretí zľava
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HÁDZANÁ

ZÁPASENIE

Staršie žiačky postúpili na Majstrovstvá Slovenska

Striebro pre Petra Ducha
Cez víkend 23. mája absolvovali bánovskí zápasníci dva medzinárodné turnaje 

vo voľnom štýle. V Košiciach sa predstavili kadeti do 17 rokov. V metropole východu 
sa darilo Petrovi duchovi, ktorý získal v kategórii 46 kg striebornú medailu. Patrik 
Michalička do 85 kg sa musel uspokojiť so 6. miestom.  Na medzinárodnom turnaji 
v dunajskej Strede v ten istý deň sa zišlo vyše 200 zápasníkov z Maďarska, Česka, 
Rakúska a Slovenska. Vo veľmi silnej konkurencii sa borcom MZK bánovce nepoda-
rilo získať medailové umiestnenie, no piate miesta našich prípravkárov  - 26 kg alex 
Janeček, Ondrej Čukan a 28 kg Martina Melas - sú cennými výsledkami.  Tomáš 
Miškolci v kategórii mladších žiakov do 85 kg obsadil 7. miesto.  aj mu 

šport, voľný čas

KST pozýva
KST Kamarát Uhrovec a KST 

Spartak bánovce vás pozývajú v sobotu 
13. júna do obce Tesáre na Regionálny 
letný zraz turistov z troch okresov 
Partizánske, Topoľčany a bánovce. 
Slávnostné otvorenie o 9.00 h, možnosť 
stanovania v zrazovom tábore – na fut-
balovom ihrisku v Tesároch už od piatku 
od 16.00 h do nedele do 12.00 h. 

Pre priaznivcov Kamelotu
...máme dobrú správu: skupina 

Kamelot účinkuje 12. júna od 20.00 h 
na Salaši v Partizánskom. Vstupenky si 
môžete zakúpiť aj v bánovskom Infor-
mačnom centre na námestí.

FK Kassandra: Suri
Filmový klub vás pozýva v piatok 

12. júna od 20.00 h do ZUŠ d. Kardoša 
na premietanie filmu z dobrodružnej cesty 
Pavla Barabáša po neznámej africkej rieke 
k unikátnemu prírodnému kmeňu Suri. 

Maverick Rescue Euro Cup 
opäť na Jankovom vŕšku

Každý, kto sa aspoň trochu zaujíma 
o motošport, nemohol 23. a 24 mája 
chýbať na Jankovom vŕšku, kde sa išlo 
tretie kolo Maverick Rescue euro Cup 
2015. išlo o preteky licencovaných aj 
nelicencovaných pretekárov. bohužiaľ, 
zo závodu sa ospravedlnilo niekoľko 
jazdcov formulových vozov, no na 
náročnej a už legendárnej trati nechýbali 
domáci jazdci Marek Hajšo a Martin 
Koiš. Hajšo jazdiaci na Renaulte Clio 
obsadil v sobotných pretekoch celkové 
10. miesto, keď obe súťažne jazdy 
zvládol tesne pod dve a pol minúty. Vo 
svojej triede S1-2000 obsadil jazdec VTN 
Racing pekné 2. miesto. Martin Koiš si 
v sobotu vyjazdil celkové 11. miesto, no 
časy 2:31.05 a 2:30.04 mu v jeho triede 
e1-1600 stačili na prvé miesto. V prvý 
súťažný deň sa jazdilo na mokrej trati, 
čo vyhovovalo drahoslavovi Subertovi, 
ktorý počas oboch jázd dosiahol najrých-
lejšie časy a zaslúžene zvíťazil. V nedeľu 
sa počasie vyjasnilo a na suchej trati 
sa predstavili aj formulové vozy, čo sa 
prejavilo aj vo výsledkovej listine. Stupne 
víťazov uzatváral v sobotu prvý dra-
hoslav Subert, ktorý stratil na druhého 
aleša Mlejneka takmer desať sekúnd. 
V sobotu odstúpil, ale v nedeľu sa na 
trať vrátil a s prehľadom zvíťazil david 
Komërek s Normou M20FC eVO.  Marek 
Hajšo dosahoval v nedeľných jazdách 
o necelých 10 sekúnd rýchlejšie časy ako 
v sobotu, čo rodákovi z Uhrovca vynieslo 
2. miesto v jeho triede a 27. spomedzi 
všetkých pretekárov. Martin Koiš sa 
v nedeľu na štart nepostavil. Preteky 
automobilov do vrchu sa na Jankov vŕšok 
vrátia v prvý augustový víkend.  aj

Dopravná výchova na školách

Materská škola na Ulici 5. apríla zorganizovala 20. mája šiesty ročník preventívno-
-výchovného podujatia pod  názvom Na ceste nie si sám, ktorého úlohou je prevenciou 
upozorniť všetkých  účastníkov cestnej premávky na zodpovednosť za porušovanie 
zákonov na cestnej komunikácii. akcie sa zúčastnilo za finančnej podpory mesta 
bánovce nad bebravou 260 detí predškolského veku zo všetkých materských škôl 
v pôsobnosti mesta a dve triedy prvákov zo ZŠ Školská. Poďakovanie patrí všetkým, 
ktorí pomohli pri realizácii tohto podujatia - autoškole HaL z Prievidze, členom OR 
PZ v bánovciach nad bebravou a pani učiteľkám, ktoré prijali naše pozvanie a prišli 
si aj s deťmi prakticky vyskúšať správanie sa na cestných komunikáciách. deti mali 
možnosť vyskúšať si riešenie dopravných situácií v úlohe chodca, ako aj cyklistu (na 
foto), čo je dôležité hlavne teraz v období nadchádzajúcich prázdnin, keď deti budú 
omnoho častejšie účastníkmi cestnej premávky. Cieľom nášho snaženia bolo získanie 
základných vedomostí, zručností a návykov bezpečného správania sa na ceste a 
prispieť k zvýšeniu bezpečnosti detí.  Kolektív MŠ Ulica 5. apríla

Žiaci 3.a a 4.a zo ZŠ Partizánska sa vybrali do Trnavy na dopravné ihrisko, 
aby si tam preverili svoje teoretické vedomosti z dopravnej výchovy. Po teoretickej 
príprave formou testov si žiaci v praktickej časti si žiaci v simulovaných situáciách 
preverili svoju pripravenosť v pozícii chodcov, cyklistov i vodičov motorových vozidiel 
- štvorkoliek. Svoj výlet zakončili návštevou historického centra Trnavy. (vb)

Staršie žiačky odohrali 23. mája 
na domácej palubovke posledné dve 
stretnutia krajskej súťaže. Prvý sobotný 
zápas odohrali zverenkyne Nadeždy Pau-
lovičovej proti Trenčínu. Od začiatku sa 
mladé bánovčanky presadzovali dobrou 
hrou v útoku aj v obrane, výsledkom čoho 
bolo vysoké víťazstvo v pomere 32:15. 
V stretnutí proti Nitre ťahali naše dievčatá 
za kratší koniec, hoci bojovali, ale nedarilo 
sa im ubrániť oveľa vyspelejšie spojky 
hostiek. Mladé hádzanárky spod Zobora, 
hrajúce aj za družstvo mladších doraste-
niek, sa herné a gólovo výrazne podpísali 
pod našu prehru 26:34, no po poslednom 
stretnutí krajskej súťaže sme smútiť 
nemuseli. Zverenkyne Nadeždy Paulo-
vičovej obsadili v tabuľke druhé miesto, 
ktorým si zaručili účasť na Majstrovstvá 

Slovenska v Michalovciach, kde 12. až 
14. júna nastúpia proti najlepším tímom 
Slovenska. Prípadne získaná medaila by 
bola veľkým úspechom.   

Výsledky posledného turnaja Tren-
čianskeho a Žilinského kraja. 

Bánovce – Trenčín 32:15 – Góly 
bánovce: Zuzana Galková 12, Magdalé-
nová bežová 7, Vanesa Chrenková 4, inez 
escherová 3, alexandra Ráciková 2, Hana 
Galková 2, Sabína Števanková 2,

Bánovce – Nitra 26:34 - Góly 
bánovce: Zuzana Galková 12, Mag-
dalénová bežová 3, Lívia Paulová 3, 
alexandra Ráciková 3, inez escherová 2, 
Vanesa Chrenková 2, Tatiana Koreňová 1,

Nitra – Partizánske 34:8, Bytča 
– Trenčín 27:10, Partizánske – Bytča 
11:32 aj mn
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V júni to bude v Bánovciach žiť!
Po dvoch minuloročných „nových“ podujatiach v našom 

meste sa organizátori rozhodli spojiť sily a pripraviť jedno 
spoločné podujatie vo veľkom štýle. a tak dali dohromady dve 
samostatné akcie bánovce žijú zdravo – podujatie na podporu 
zdravého životného štýlu a Tu žijem! – festival živej kultúry. 
Ústredným motívom sa stalo heslo Tu žijem!, ktoré vystihuje 
poslanie celej akcie – a tým je podpora spolupatričnosti 
s mestom a okolím, v ktorom žijeme. Podujatie má za cieľ pou-
kázať na aktivity, ľudí a témy v našom bezprostrednom okolí. 

Na čo konkrétne sa môžete tešiť? Vo štvrtok 25. júna 
budete mať možnosť zapojiť sa do plaveckého maratónu 
a pokúsiť sa tak vytvoriť bánovský rekord v preplávaní čo 
najviac kilometrov. V tento deň sa bude zároveň konať sláv-
nostné oceňovanie darcov krvi z nášho regiónu. V piatok 26. 
júna  sa ponuka aktivít rozšíri: dopoludnie bude venované 
predovšetkým deťom, teda žiakom, ktorí v tom čase už budú 
oslavovať príchod letných prázdnin. Pripravené budú spoločné 
pohybové aktivity, súťaže, vedomostné úlohy zamerané na 
zdravie, šport a výživu. Zároveň budete mať možnosť darovať 
najvzácnejšiu tekutinu v rámci Primátorskej kvapky krvi. Popo-
ludní sa deti môžu zapojiť do Vikingskej cyklistickej súťaže. 
Podvečer sa chystajú prezentácie rôznych, aj exotických, 
športov s možnosťou individuálneho oboznámenia, hudby, 
tanca a zdravých pochúťok. a v sobotu 27. júna si vydretú 
kondíciu môžete otestovať na festivale hudby, tanca, divadla 
a výtvarného umenia. bude sa debatovať, premietať, čítať 
a vytvárať mnoho zaujímavého.

Všetko sa to uskutoční v školách, škôlkach, na Námestí 
ľ. Štúra, v Centre voľného času, v Knižnici ľ. Štúra, v ZUŠ d. 
Kardoša a na športoviskách ŠHOK - u. (zj)


